



我市深化对外开放力度 让外国友人爱上天津融入中国

今年签发外国人签证1.4万余次

■ 本报记者 韩雯

让开放的大门越开越大。从市公安局出入境管理总队获悉,今年以来,全市公安出入境管理部门为来自韩国、日本、美国、加拿大、泰国、马来西亚等百余国家的外籍人员来津从事投资就业、就学访问、商务交流等活动签发签证证件1.4万余次;100余名国际人才申请在华永久居留身份证“五星卡”,数量同比上升10%。

签证是外籍人士来华的第一道门槛,市公安局出入境管理总队成立由8个语种共30人组成的外语干部队伍,用其熟悉的语言,让“他乡客”一落地就感到宾至如归。

推出便利化措施,不断优化服务流程,天津以满满诚意敞开大门,拥抱世界。

“原来我们要带着聘用的外籍员工,分别到市科技局和市公安局出入境管理总队两个地方去办理工作许可证和工作类居留许可证,很不方便。现在出入境大

厅有‘双证联办’窗口,可以一次办结,不用往返跑路,非常方便。”陪同大众自动变速器(天津)有限公司德国籍经理布洛克办理工作许可证的吕女士说。

用有温度的服务,让外国友人从天津看见中国,从爱上中国到融入中国。与市有关部门横向协同,将外国人工作许可和外国人居留许可窗口办证业务进行整合,在出入境服务大厅设立“双证联办”窗口,同步受理签发,提高办理效率,大幅缩短办事企业时间和往来经济成本。业务开展以来,全市公安出入境管理部门已为在我市工作的1500余名外籍人员签发了外国人工作许可证、居留许可证。

不仅如此,针对我市十大产业人才创新创业联盟及滨海新区“于响”片区,定制外籍人士“服务包”,内容涵盖签证办理、人才推荐等多方面,在企业与人才之间架起一座沟通的桥梁;国内重点高等院校、科研院所、知名企业邀请来津从事技术合

作、经贸活动,以及在华工作的高层次人才及其团队成员,可办理2至5年多次入境有效的签证证件;在全市设立17个出入境接待大厅,在基层公安窗口单位设立30个公民出入境证件受理点,健全完善上门服务“绿色通道”……一项项务实举措,让开放的天津国际“朋友圈”不断扩大。

随着一系列免签政策的实施,“China Travel”(中国游)持续火爆。积极争取国家移民管理局的便利政策落地,现在天津有互免、单方免签、外国旅游团乘坐邮轮免签入境以及口岸签证便利化等政策措施,这些都成为了带动外国游客从“China Travel”看天津的重要因素。据统计,今年以来,天津公安出入境管理部门为300余名京津冀144小时过境免签人员提供服务保障。

此心安处即是吾乡。为了让外籍人士在津投资放心、创业开心、工作安心、学习顺心、生活舒心,真切地体会到“家”的感觉,天津公安出入境管理部门在离岸创新

创业基地建立全国首个服务海外人才的出入境服务中心,在全市外国人集中活动区域建立移民事务服务站,在高校创新建立出入境事务服务中心,提供预约面谈、住宿登记、法律援助、文化交流等现场服务。在推动“五星卡”线上线下购买火车票、飞机票、客车票,在配置自助设备的机场、车站等场所“刷证”检票、值机、安检,在各旅馆酒店“刷证”办理住宿登记手续的基础上,推进“五星卡”在办理“城市卡”“城通卡”“文惠卡”等方面便利化应用。在他乡找到了归属感和认同感,才会让漂泊的心安定下来,申请“五星卡”的人才会越来越多。

急需来津从事商贸、访问等活动的外籍人员,可向公安口岸签证机关申请办理口岸签证入境;外籍商贸投资人士可申请再入境签证……天津公安出入境管理部门持续释放政策红利,真诚欢迎更多外国朋友来到天津,感知中国、了解中国,谱写更多中外往来佳话,发现更多互利合作机遇。

天津航空12月20日

复航天津至日本札幌国际航线

本报讯(记者 万红)昨日,记者从天津航空了解到,12月20日天津航空将正式恢复天津至日本札幌国际往返航线。届时,天津航空将执行天津—大阪、天津—东京、天津—名古屋、天津—札幌四条直飞航线。2024年至今,天津航空执飞日本航线已累计承运往返中日旅客近17万人次。

天津航空市场部相关负责人介绍,即将复航的天津至札幌航线计划每周周三、周五、周日执行三班往返,采用空客A320机型执飞。航班时刻计划为:去程GS7971航班,北京时间8:00自天津出发,当地时间12:30到达札幌;回程GS7972航班,当地时间13:45自札幌起飞,北京时间17:20抵达天津。开航初期天津航空推出优惠票价,旅客可通过各机票销售平台、天津航空服务热线95350、各直属售票处及授权代理购买机票。

走进大学校园

800多名小学生听劳模讲故事

本报讯(记者 姜凝)11月27日,来自天津市滨海新区塘沽渤海石油第二小学、天津职业技术师范大学附属珠江道小学、天津职业技术师范大学附属小学的800多名小学生走进天津职业技术师范大学校园,与劳模工匠近距离接触,学习弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大青少年学生树立远大理想、勇担时代重任。

活动现场,天津市劳动模范、天津职业技术师范大学工程实训中心教授李全利以“我的职业经历和感悟”为题,从“爱好”“坚持”“诚实守信”“助人为乐”“团结协作”“什么是成功”六个方面,用质朴的语言和鲜活的事例向小学生们分享了他在工作岗位上爱岗敬业、勇挑重担、勇于创新、积极进取的故事。“希望同学们争当学习上的‘劳动模范’,不懈努力、艰苦奋斗,用劳动成就梦想。”李全利鼓励小学生们。

分享活动后,小学生们参观了天津职业技术师范大学工程实训中心,在讲解员老师的一一解说下,小学生们对工匠精神有了进一步直观具体的理解。“科技成就离不开大国工匠执着专注、精益求精的实干,和能工巧匠的身影。我们要向劳模工匠学习,向榜样看齐,认真读书学习,长大后用自己的实际行动为祖国的繁荣富强贡献力量。”小学生们纷纷表示。

宝坻区农业部门指导农户种植

今年大葱丰收 亩产量达5吨以上

■ 本报记者 杜洋洋

眼下正值大葱收获季节,在宝坻区王卜庄镇付家庄村的大葱种植基地里,一垄垄绿油油的大葱笔直挺立、长势喜人。村民们正忙着收获、捆扎、搬运、装车,田间地头一派繁忙的景象,丰收的喜悦洋溢在大家脸上。

伴随着大葱收割机的轰鸣声,一排排洁白莹润、粗细均匀的大葱整齐地铺满田地。村民们告诉记者,这些大葱将通过运输车送往全国各地的蔬菜交易市场。同时,还有电商直播现场售卖,呈现出产销两旺的景象。

“今年我种植大葱有80多亩,每公斤价格大概在2元左右,收益不错。这两天正打算再种植一批冬葱,明年6月就能收获了。”付家庄村大葱种植户刘新国喜滋滋地说。

宝坻大葱与天鹰椒、六瓣红大蒜一起被称为宝坻“三辣”,是宝坻区种植多年的特色经济作物,在京津冀乃至全国具有很高的知名度。今年,宝坻区大葱种植面积达1.8万亩,目前收获基本结束。

据介绍,在大葱种植初期,该区农业部门精心规划、耐心指导农户错峰种植,延长销售周期,并组织专家、科技特派员到田间地头面对面指导种植户,同时提供病虫害防治技术和气象灾害天气预警信息,推广优种、良种、轮作等模式,进一步提升了宝坻大葱的市场竞争力。今年,大葱的产量和收益均有大幅提高,亩产量达到了5吨以上。

今后,宝坻区农业部门将进一步调整特色农业种植结构,以市场需求为导向,优化农产品种植布局,发展特色农业,提升好品质、创出好品牌,以产业的扩面提质带动更多群众增收致富,促进乡村产业振兴。

在湿地公园上一堂思政课

天津外开展生态文明教育实践活动

本报讯(记者 姜凝)思政课不仅在课堂上讲,还在实践活动中开讲了。天津外国语大学马克思主义学院近百名师生近日来到位于天津港保税区的临港生态湿地公园,在绿水青山中,上了一堂生态思政课。

走进临港生态湿地公园,“水荡清”“蜿蜒蒲香”“芦荡飞雪”“曲水花径”等特色景观一一在师生面前呈现。师生们边听市环境保护科学研究院专家的讲解,边调研实践,大家在沉浸式思政课教学中,感悟“绿水青山就是金山银山”。

“这次实践活动,是我们积极探索更好地把生态文明教育深度融入‘大思政课’、推动习近平生态文明思想在高校思政课课堂绽放的有益尝试。”天津外国语大学马克思主义学院教师原由表示。



我市空气质量持续改善,蓝天常在,晴空万里。

本报记者 周伟 摄

本报讯(记者 廖晨霞)11月26日至28日,京津冀康养产业职业技能大赛在河北省廊坊市举行,以加强康养产业技能人才队伍建设,推进京津冀三地康养服务业健康快速发展。

本次大赛由河北省人力资源和社会保障厅、北京市人力资源和社会保障厅、天津市人力资源和社会保障厅联合主办,以“康养筑梦技能强、区域协同促就业”为主题,共设置养老护理、保健按摩、家庭照护、家务服务、母婴护理、医疗护理(护工)、中药调剂、茶艺8个赛项。

“爷爷,这几天休息得怎么样?有没有感觉哪里不舒服?”在家庭照护赛项中,选手们与真人扮演的“标准化老人”不断互动,来自天津职业大学公共管理学院养老专业的参赛选手闫百弘一边轻声询问,一边为“老人”进行睡眠环境布置,耐心地向“老人”的身体状况,每一个环节都处理得井井有条。

京津冀康养产业职业技能大赛举行

三地照护人员同台比拼

“每一个细节都关乎老人的安全与舒适,我们必须用心去呵护每一个生命。赛场上,真实模拟了居家日常照护场景,通过三地高手同台‘过招’,我也看到了自己的不足。”闫百弘说,“这次比赛让我深刻体会到了作为一名家庭照护员的责任与使命。未来我将更加努力,不断提升自己的专业技能,为康养产业的发展贡献自己的力量。”

“请问,这边招应届毕业生吗?”“未来职场发展空间怎么样?”为了以赛促业,大赛还专门设置了招聘专场对接活动,三地合力引才育才。在泰康之家津园(天津)养老服务有限责任公司展位前,不时有来自三

地的应聘者前来咨询。“这是我们集团在天津设立的首家大规模、全功能、医养融合的养老社区,目前一期正在加紧建设,预计将于明年正式投入运营。我们希望通过此次招聘会能够吸引更多康养产业人才加入。”该公司市场部经理杜先生告诉记者,大赛还为企业与三地相关职业院校与技能培训机构搭建了合作交流平台。

“本次天津代表团共派出24名选手、8名裁判,参加全部8个赛项。选手中最小的19岁,最大的41岁,既有来自职业院校的学生,又有来自相关领域的企业职工,充分展现出天津康养产业人才分布广、技能强、年轻化的特点。此外,还有10家天

津企业‘组团’参加三地产业交流活动。”天津市人社局职业能力建设处副处长张恒荣介绍,三地围绕“技能京津冀”建设,共享技能培训公共服务资源,统筹整合技工院校、公共实训基地、数字培训资源等,推动三地职业技能培训平台一体化;建设京津冀高技能人才队伍建设专家库;推动落户在京津冀的全国性社会培训评价组织,在三地人社部门备案,开展相应职业技能等级认定工作。“此外,我们还将联合举办京津冀职业技能大赛,每年精选约10个赛项,由三地人社厅(局)轮流牵头举办;并成立京津冀技工教育联盟,推进三地技工教育创新升级。”张恒荣说。

《百姓问政》聚焦民心工程成果

本报讯(记者 张雯婧)临近年底,各项民心工程完成进度如何?本期《百姓问政》节目邀请市卫生健康委、市医保局、市总工会的主要负责同志,一起向群众汇报今年民心工程的相关情况。

作为国家紧急医学救援基地,人民医院三期扩建工程的建成投用,对于应对突发重大公共事件的紧急医学救援,具有极大的提升作用。同时人民医院

三期扩建工程,新增600张床位,在满足群众就医和提升就诊环境方面,也达到了预期的效果。另外在“两癌”筛查领域,今年市卫生健康委已经完成了超过15万人的筛查,提高了妇女健康水平。

在做好健康守护的同时,今年我市进一步减轻群众看病就医负担。今年职工医保参保人员和连续参加我市居民医保参保人员(急)诊报销最高支付限额提高1000元。截至10月底,全市共有近

31万人享受到了这一惠民的新政策。

大病救助可以说是给患病职工雪中送炭。截至目前,今年我市大病救助900多人次。实施大病救助6年来,我市共救助8300多人次,共投入资金2.9亿多元。在免费查体方面,通过调研,今年市总工会把“苦脏累险危害”等岗位的一线农民工和新就业形态劳动者加入进来。截至目前,已经超额完成了4万人的查体,并且这项举措仍在继续。

节目现场,三个部门的主要负责同志还针对各自负责的领域,就如何巩固今年的民心工程成果进行了介绍。

南昌地铁1号线北延昌北停车场项目顺利完成接触网冷滑试验

近日,由中铁十二局集团有限公司承建的南昌地铁1号线北延昌北停车场项目也迎来新进展,顺利完成接触网冷滑试验,近期还将开展热滑试验。据该项目供电专业工程师刚刚介绍,冷滑是在接触网不带电的条件下用检测车检查线路沿线是否有影响行车的物体以及专业设备安装是否符合设计标准;热滑则是带电实车运行,主要是进行设备磨合,以及进行供电、车辆、信号、通信等设备的现场调试。经过冷滑、热滑两个试验,设备联调联试符合要求后,则意味着地铁具备开通运营条件。

据悉,南昌地铁1号线北延昌北停车场为尽头式布置,项目建成通车后,将为南昌轨道交通枢纽提供有力的中转换及调拨条件。



企业简讯 >>>

合肥地铁8号线机电2标顺利通过子单位工程验收

11月25日,由中铁十二局集团电气化工程有限公司承建的合肥地铁8号线机电2标顺利通过子单位工程验收。合肥市轨道交通建设工程质量安全监督站、合肥市轨道交通工程验收移交委员会办公室等监督、建设、设计、监理、第三方检测及施工单位参加本次验收。合肥地铁8号线机电2标工程共4站4区间8.45公里。自开工以来,项目部高度重视安全、质量管理工作,始终秉承精细化管理,紧抓进度、安全、质量等各项任务。项目先后举办了“8号线列车上线”“合肥市轨道交通消防工程现场观摩”等活动,受到业主单位的一致好评。此次子单位工程顺利验收,为下一步开通打下坚实基础。接下来,项目部将继续推进精细化管理,高效完成剩余各项任务,打造合肥市精品工程。



分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲杜振礼遗失亲和安园2号楼1门2406室公租房合同,合同编号:030600320201240601,特此声明。

▲天津市红桥区兴教玻璃店遗失红桥区西于庄五峰里1-2门101-103间号房屋租赁合同,房屋合同编号061204620002015,特此声明。

▲兰文琦遗失实习律师证,证号02002306210158声明作废。

指定承租人刊登公告

承租人倪炳生身份证号码:120101196009230539 同意死亡后,将坐落于天津市河西区紫金山西路风华里10门404-1号(独用面积:14.34平方米,伙用面积:14.74平方米,房屋编号:03050040100171d6)住宅房屋指定过户给倪勤身份证号码:1201031986101207032。

招租公告

我公司现有南开区乐谷大厦17层房屋,建筑面积944.87㎡,如有租赁意向者请联系58289687。天津市南开城市建设投资有限公司

指定承租人刊登公告

本人戴金发,身份证号码120105195711110036 同意死亡后,将坐落于河东区振亚里7号楼24门208-212号,合同号0087446房屋指定过户给倪勤,身份证号码12010519840601392X。

指定承租人刊登公告

承租人倪炳生身份证号码:120101196009230539 同意死亡后,将坐落于天津市河西区紫金山西路风华里10门407号(房屋编号:03050040100161cc)住宅房屋指定过户给倪勤身份证号码:1201031986101207032。

寻人启事

本人盛永福,身份证号120225194802126013,有一子长期失联,姓名:盛利明,见报联系电话:13820626880。

天津滨海电镀产业基地扩建二期项目环境影响报告书第二次公示

项目位于天津滨海高新铸造工业区内双赢道2号天津滨海电镀产业基地内,本次新增8条镀锌线,10条喷漆线;削减已批未建的8条硬铬生产线,整个基地内前五类重金属排放量不新增。目前进行本项目环境影响评价报告书信息公开工作。公众可以通过网络链接http://www.tjyqhj.com 环评公示板块下载查看电子版报告或联系建设单位、环评单位查阅纸质报告。公众可以发送电子邮件、传真、信函等方式,向建设单位或环评单位提交公众意见表。联系人:李工/022-68526008 天津滨海电镀企业管理有限公司 联系人:刘工/022-83946808 中环广源环境工程技术有限公司